

# 第五届石狮校博会将举办2024中国校园服饰产业年度评选 发挥榜样力量 引领校服行业发展

本报讯 记者近日获悉,即将举行的第五届中国(石狮)校园服饰国际博览会(简称 CISUE AWARDS 2024)组委会将举办 CISUE AWARDS 2024 中国校园服饰产业年度评选,发挥行业代表性企业示范引领作用,借助榜样力量辐射全行业从业者。

CISUE 2024 由全联纺织服装业商会等主办,由福建省教育装备行业协会支持,石狮市儿童产业联合会、福建省教育装备行业协会校

园服饰分会协办。该展会将全面整合资源,引领校园产业发展趋势。

据悉,借助 CISUE 行业影响力,CISUE AWARDS 2024 中国校园服饰产业年度评选将表彰校服产业年度突出贡献企业,面向 CISUE 2024 全体参展企业评选出 2024 校服行业创新价值奖、2024 校服行业优选供应链奖、2024 校服行业年度风尚设计奖、2024 校服年度新锐设计奖、2024 校服年度前沿设计奖五大奖项。

CISUE AWARDS 2024 中国校园服饰产业年度评选结合行业影响深度、核心竞争力、发展潜力、创新力、行业前沿度等多维度展开评选。CISUE 将作为校服行业的参与者、观察者和赋能者,继续深挖在行业中具有行业影响力、创新价值和成长韧性等发展实力的校服企业,联动产业与市场需求,推动产业可持续发展。

据了解,2024 校服行业创新价值奖方面,着重价值驱动行业创新

发展,奖项旨在鼓励校服企业以创新、实效为导向,撬动校服商业价值,实现企业品牌增量;2024 校服行业优选供应链奖,重在打造品质校服,溯源校服供应链,奖项为表彰在校服供应链领域获得创新实践和卓越成果的优质供应链企业;2024 校服年度风尚设计奖,重在引领校服设计新潮流,在保证校服基础属性的同时将个性、潮流、时尚编织为一体。奖项将不予拘泥于千篇一律的校服设计,用设计满足“α 世代”学生的内心表达的校服设计;2024 校服年度新锐设计奖,将发掘新星校服设计力量,为更多成长型校服企业、设计师提供展示机会,助力校服行业设计人才培养。

2024 校服年度前沿设计奖,重在打破设计常规与边界,探索未来校服前沿趋势,为拥有独到设计见解,并在行业中引领校服流行趋势发展的设计作品颁发奖项。(记者 兰良增)

## 泉州市第三产业 提质增速

本报讯 据泉州市统计局信息,2023 年,泉州市第三产业增加值增长 5.7%,连续 9 年增幅超过第二产业,对 GDP 增长的贡献率达 50.9%。

一是批零住餐全面向好。全年全市住宿和餐饮业增加值增长 7.4%,增速居第三产业各行业之首;批发和零售业增加值增长 7.1%。二是金融业接续增长。全年全市金融业增加值增长 7.0%,比 1 至 3 季度加快 0.3 个百分点。三是旅游收入突破千亿元。全年全市实现旅游收入 1002.40 亿元,增长 68.9%;共接待旅游人数 8652.97 万人次,增长 53.9%。四是旅客出游人享其行。福厦客专投入运营,全年全市铁路旅客吞吐量增长 124.2%;泉州晋江国际机场旅客吞吐量 672.37 万人次,增长 81.3%。五是货物运输物流其流。全年全市铁路货物运输量增长 11.9%,机场货邮吞吐量增长 13.9%;邮政行业业务总量和快递业务量分别增长 15.3% 和 17.6%。

此外,传统市场稳健复苏,新兴消费提档升级。2023 年,全市社会消费品零售总额 6271.34 亿元,比上年增长 4.8%。一是新能源汽车市场占有率提升。全年全市限额以上单位新能源汽车零售额增长 50.2%,占限上汽车类零售额比重达 16.7%,比上年提高 6.1 个百分点。二是生活类消费保持活跃。全年全市限上批零单位日用品类商品零售额增长 22.0%,智能家用电器和音像器材零售额增长 13.7%,化妆品类零售额增长 12.3%。三是线上消费方兴未艾。全年全市限额以上批零单位网络零售额增长 13.0%;限额以上住宿单位通过网络实现的餐费收入增长 13.6%;限额以上住宿单位通过网络实现的客房收入增长 59.2%。四是线下消费加快恢复。全年全市限额以上便利店零售额增长 15.1%,购物中心零售额增长 22.0%。(记者 杨朝楼)

## 百川彩纺科技:开工第一课 绷紧安全弦



本报讯 节后复工复产不忘安全生产。春节后的第一个上班日,位于蚶江辖区的泉州百川彩纺科技有限公司开展安全生产“开工第一课”活动,石狮市消防救援大队蚶江中队消防人员进企业为员工开展年后复产安全专题培训。

培训中,市消防救援大队蚶江中队消防人员根据企业单位特点,重点围绕场所岗位火灾风险隐患排查识别、如何

预防火灾事故、消防设施器材的使用方法等内容开展教育培训,提升企业消防安全自主管理能力、火灾风险自知自查自改能力,增强员工消防安全意识和灭火技能,全面掌握突发事件的应变能力。

演练过程中,消防员手把手向员工讲解灭火器及消防栓的使用方法,并现场组织参训人员互动体验,确保员工学会正确使用初期火灾扑灭技能,切实提高全体

参训人员的防火救灾能力。

泉州市百川彩纺科技有限公司聚焦节能环保,通过 PET 瓶循环再利用、无水着色技术,大幅度降低纺织行业的染整能耗,减少污染物排放量,已打造成为集科技、低碳、绿色于一体的再生无水着色纺织品示范基地。目前,该企业已形成年产 1 亿米再生免染纺织品的生产规模。该企业正月初七复工复产以来,织造车间、后整理车间各岗位

工有条不紊忙着赶制即将发往欧洲的订单。目前,企业日产能已达到平时的 90% 以上。

安全是基石,安全生产是企业发展的保障。百川彩纺科技总经理谢历峰表示,下一步,百川彩纺将在内部继续开展形式多样的消防知识技能培训及其他安全生产培训活动,进一步筑牢安全生产的“防火墙”。

图为安全培训现场 (记者 兰良增)

## 我市发出风险提示 防范常规商品销售 异化为非法集资

本报讯 近期,部分黄金珠宝店、茶叶店通过售后回购、售后代管等方式开展经营活动,承诺固定收益或以约定的价格进行回购,背后隐藏较大风险隐患,近日广州芳村“X 茶”暴雷引发社会广泛关注。这些业务模式脱离了商品交易实质,由正常销售行为演变为一种追求高额回报的投资理财行为,以高息、高回报为诱饵,吸引消费者投资,本质上都是“庞氏骗局”,可能涉嫌非法集资。由于其隐蔽性强、诱惑性大,广大群众容易受蒙,严重的还会危及经济金融秩序和社会稳定。为此,石狮市防范和处置非法集资工作领导小组办公室(简称“石狮市处非办”)向全市人民群众发出风险提示,请大家远离此类商品交易行为。

石狮市处非办有关负责人介绍,通常,这类“理财化”商品销售行为(即将正常的交易行为异化为投资理财行为)有如下特征:1. 承诺售后回购或售后返利等,假意迎合社会公众对个人资产保值增值的理财需求;2. 不交付实物或交付实物但承诺回购;3. 宣扬有担保、低风险、高回报,承诺保本托底,有的甚至是通过“托”营造出资有回报的假象。

在此,石狮市处非办提醒全市广大群众:高度警惕此类经营行为背后的风险,增强防范意识和风险识别能力,主动学习掌握必要的法律法规和金融常识,既要谨防受骗,落入非法集资陷阱,也需明白风险自担的道理。面对手段和方式多样的非法集资,广大群众一定不要心存侥幸,要时刻牢记“宣扬‘保本高收益’就是金融诈骗,参与非法集资风险自担”,自觉远离非法集资,切实保护好个人财产安全。

群众如发现涉嫌非法集资的线索,请积极向市处非办或公安机关举报,避免更多群众受蒙,共同维护社会稳定,举报一经核实将予以奖励。

(记者 倪松义 通讯员 张源杰)



本报讯 2月23日下午,2024 年石狮市“春风行动”新春公益

## 鸿山:春风送岗促就业 精准服务助发展

本报讯 2月23日下午,由石狮市总工会、鸿山镇人民政府、鸿山镇总工会、鸿山镇经济发展办公室等单位联合举办的鸿山镇 2024 年“春风行动”公益招聘会活动在,在鸿山镇五彩街区“党建+”邻里中心热闹开展。

招聘会现场,前来咨询应聘的求职者穿梭于各家企业的咨询台,详细了解企业的岗位招聘条件,仔细询问自身关切的岗位职责、薪资待遇、福利保障等问题,如遇心仪的企业,则通过微信扫码、填表等方式登记好个人信息,以备后续进一步接洽。现场各企业招聘负责人也热情地向求职者介绍企业概况,并对求职者尤为关心的薪酬和工作环境等问题给予详尽解答。

记者了解到,本次招聘会共邀请冠宏、益明染织、凌峰漂染、新祥华染整公司、兴迅、美佳爽等 15 家企业到场招聘。不少企业对这场“家门口”的招聘会给予点赞:“春节过后,我们很多企业急需招聘人员来发展壮大,镇里和工会第一时间搭建就业平台,可以说很及时也很用心。”据有关负



责人表示,接下来,鸿山镇总工会将继续发挥“娘家人”作用,紧抓节后招工的“黄金期”“窗口期”,

帮助企业解决用工缺口、招工难点问题,并坚持线上线下相结合,多渠道推送企业用工、群众求职信

息,有效促进供需对接,进一步助力辖区企业创新发展。(记者 庄玲娥 通讯员 蔡惠沿)

## 石狮第五场线下综合招聘会如期举行 提供岗位2100余个,吸引3100多人入场求职

招聘系列活动——线下第五场招聘会如期举行。当日共有 69 家企业进场,提供销售、财务、行政、店长、统计、保管、储备干部、客服专员等岗位 2100 余个,吸引 3100 多人入场求职,初步达成意向者 420 余人。

本场活动由石狮市人民政

府主办,中共石狮市委人才办、中共石狮市委宣传统战部、石狮市人力资源和社会保障局、石狮市财政局、石狮市工业和信息化科技局、石狮市退役军人事务局、石狮市总工会、共青团石狮市委、石狮市工商业联合会、石狮市妇女联合会、石狮市残疾人联合

会、石狮市融媒体中心等单位承办,中国海峡人才网石狮工作部执行。

据悉,下一场线下综合类招聘会将于 2 月 28 日(正月十九)在石狮高新区“党建+”邻里中心举行。(记者 高荣芳)

## 石狮建行:元宵游园乐融融



本报讯 2月22日晚,建行石狮分行本部大楼洋溢着喜庆祥和的节日气氛。由建行石狮分行举办的 2024 年“与爱同行 共赴新程”主题“闹元宵”游园活动在一声响亮的锣鼓声中正式拉开帷幕,全辖 200 多名员工及员工家属一起沉浸式感受传统文化氛围,提前欢度元宵佳节。

活动现场,灯谜区域的生活类灯谜和主题灯谜的彩纸交相辉映,增添新春佳节的喜庆色彩。此次的主题灯谜精心构思,巧妙地融入党的二十大精神、清廉金融文化、消费者权益保护、反诈拒赌等多个主题,寓教于乐,在潜移默化中浸润活动参与者的内心。游戏区域的“投壶寻年味”“飞盘嘉年华”“投掷齐欢笑”“福气滚滚乐”等九大闯关游戏项目更是以趣味性和挑战性将现场氛围推向高潮。活动现场人头攒动,呐喊声、加油声汇成一片,展现了新一年建行石狮分行员工积极向上的精神面貌,也为新一年的工作注入新的活力,让大家凝聚在一起,蓄力待发。(记者 杨朝楼 通讯员 林冰冰)

### 我们的节日·元宵

## 灵秀税务所: 税惠礼包送上门

本报讯 “第一次在元宵佳节收到税务部门亲手制作的元宵汤圆和‘税惠暖心’大礼包,这份别出心裁的新春祝福让人感到非常惊喜,非常暖心!”2月23日,福建省晋江服饰科技有限公司负责人洪祖吟说。



据悉,在元宵佳节来临之际,灵秀税务所充分发挥职能作用,开展“温情满元宵 税月共相伴”主题宣传活动,将庆元宵与开展税收宣传辅导相结合,组织税务干部主动靠前服务,走访问需,深入了解企业复工复产情况,倾听企业困难与诉求,提供“零距离”纳税服务,在传递元宵佳节祝福的同时为纳税人送上“税惠大礼包”,为企业新的一年“铆足劲、开好局、抓生产、拼经济,全力争创开门红”加油打气,获得纳税人的点赞。

基层税务工作做得好不好,群众最有发言权。灵秀税务所自打造“枫桥式”税务所以来,秉持着“站位向前一步、理念向前一步、措施向前一步”的服务理念,深入推进惠民利企政策措施,着力解决涉及纳税人缴费人切身利益问题,促进税收任务在基层更好落实、税费服务在基层更加优化、矛盾化解在基层更为高效。如今,税费服务驿站、税桥之家、税费争议调解室、红色堡垒联盟……一个个生动的实践正在让“枫桥”成为税企之间的“连心桥”。接下来,灵秀税务所将在践行“枫桥经验”落地见效的基础上,继续探索新路径新模式,深化服务理念,丰富服务载体,培育树服务品牌,进一步提升税费服务治理能力,持续构建税企和谐征纳关系,助力区域经济社会发展。(记者 兰良增 通讯员 宋冬毅)